

УЧИТЬСЯ!

Стремление к знаниям, к учению является характерной чертой нашего времени.

— Учиться! — такова одна из заповедей участников соревнования за коммунистический труд.

Все новые сотни людей сочетают труд с учебой, овладевают знаниями, стремясь успешно применить их в практической работе на благо любимой Родины.

В Москве и Ленинграде, в Свердловске и Челябинске возник хороший почин: так развернуть общеобразовательную учебу, чтобы в течение 1961—1965 годов все молодые рабочие на предприятиях получили восемилетнее и среднее образование. Этот почин нашел поддержку в Оренбурже. Первыми откликнулись на него трудащиеся Орского-Халиловского металлургического комбината. Здесь принял решение в течение пяти лет обучить всех рабочих по программе не менее чем восьми классов.

Добровольную инициативу поддержали в Совете народного хозяйства Оренбургского административного экономического района. Руководителям предприятий области предложено обратить самое серьезное внимание на этот важный участок работы. На осуществление задачи вооружения кадров общеобразовательными знаниями подняты партийные, профсоюзные, комсомольские организации.

В нашем городе из года в год становятся все больше учащихся школ рабочей молодежи, вечерних и заочных техникумов, студентов высших учебных заведений, также обучающихся без отрыва от производства. Нет сомнения в том, что в настоящем учебном году и в последующие годы до конца семилетки число учащихся резко возрастет. Об этом свидетельствует поддержка патриотической инициативы на многих предприятиях. Так, на новой швейной фабрике твердо решили: каждая работница может и должна получить среднее образование. Десятки, сотни швейниц с осени начнут штурмовать знания. На Южуралмашзаводе созданы заводская и цеховые комиссии, члены которых проводят беседы с рабочими, выявляют, кто и в какой форме учебы нуждается, заботятся об определении на учебу, о выделении дополнительных классных помещений и т. д. Безусловно, что и среди машиностроителей с осени намного прибавится учащихся. Это — на пользу дела. Это — важная предпосылка технического прогресса.

Необходимо, чтобы работа в этом направлении развернулась повсеместно и с такой же высокой активностью. К сожалению, кое-где пока допускают непонятное промедление. Например, в строительных трестах указания

Совнархоза подшли к «делу» и по нему до сих пор ничего не сделали.

В течение месяца в городе нужно разработать перспективный план общеобразовательной учебы рабочей молодежи на 1961—1965 годы, положив в основу его охват всей молодежи вечерним и заочным обучением.

Возможности для этого велики. При школах №№ 18, 4, 48, 41 будут открыты заочные отделения; тут же разрешается сдача экзаменов экстерном. Намечено создать вечерние классы с ускоренным прохождением программы восьмилетней школы для тех, кто имеет большой производственный и жизненный опыт. Поднимается уровень работы вечерних школ. Для этого очень важно сделать общим достоянием деятельность лучших. Заслуживает распространения, например, положительный опыт коллектива учителей школы № 18, добившихся высокой эффективности обучения. При педагогическом институте открывается школа рабочей молодежи на общественных началах, а на предприятиях — рабфаки.

Мероприятия, намеченные в городе, не исчерпываются приведенными здесь. На каждом предприятии, на каждой стройке должны помнить: обучение молодежи, вооружение трудащихся общеобразовательными знаниями требует пристального внимания, активности и инициатики со стороны хозяйственников, партийных комитетов и бюро, комсомольских и профсоюзных руководителей, инженерно-технических работников. Всех в этом деле роль отделов подготовки кадров.

Семилетка знаменуется в нашей стране все более замечательными успехами. Достижения в ученье как нельзя лучше дополнят достижения в труде.

Так за ученье же, товарищи!



Коллектив Уфимского завода пущущих машин выпустил 100-тысячный аппарат «Башкирия» и приступил к серийному изготовлению новой модели — «Башкирия-7». Заводские конструкторы многое сделали в этой модели по улучшению ее качества, способствуя повышению производительности труда машинистов.

Первыми на предприятиях Запорожья борьбу за лучшую в мире продукцию, обсуждают свои обязательства по улучшению качества, продлению «жизни» изделий, намечают конкретные мероприятия, чтобы с честью сдержать данное слово.

Первыми на предприятиях Запорожья борьбу за лучшую в мире продукцию советской фабричной марки начали металлурги Ферросплавного завода, дающего металлы для выплавки самых разнообразных марок стали. К XXII съезду партии металлурги завода решили выдать дополнительно к заданию тысячи тонн металла, добываясь самой дешевой в стране его себестоимости.

Орский рабочий

Орган Орского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 44-й

№ 169

Среда, 19 июля 1961 года

Цена 2 коп.

Навстречу XXII съезду КПСС

Урожай пошел!

С утра 15 июля на орском хлебоприемном пункте царило оживление. Сюда прибыли первые машины, груженные зерном нового урожая. Они прибыли из совхоза «Куманский» Ново-Орского района, который в эти дни начал массовую уборку ржи.

В первый день на хлебоприемный пункт доставлено 250 центнеров ржи. Проверка показала, что зерно нового урожая — высокого качества.

Урожай пошел! В скромное время ожидается подвозка зерна из целинных районов — совхозов «Красный чабан», «Полевой», «Солнечный» Домбаровского района. Кроме того, буквально на днях приступят к уборке хлеба в совхозе «Октябрь» Ново-Орского района.

Начались горячие дни борьбы за хлеб. Наш коллектив делает все возможное, чтобы обеспечить быстрый и беспорядочный прием зерна нового урожая.

A. КОСТЮКОВ,
директор орского хлебоприемного пункта.

Вес поезда — 4458 тонн

Состав такого веса прошел 14 июля по участку Никель-Тау — Орск коллегиев бригады машинистов тов. Боровских из локомотивного депо. Большегрузный поезд был доставлен в место назначения строго по графику.

В этот же день в обратном направлении прошел состав, который провел машинист тов. Будряццев. В поезде было 550 тонн сверхплановых грузов.

Оператор локомотивного депо тов. Луценко, сообщившая эти радостные новости, подсчитала, что только за сутки на различных участках отделения дороги было проведено десять тяжеловесов. Это новый вклад железнодорожников в счет предсъездовских обязательств.

Идет новая техника

В первом полугодии коллектива Южуралмашзавода проделал большую работу, направленную на дальнейшее наращивание производственных мощностей предприятия, внедрение прогрессивных технологических процессов, а также механизацию и автоматизацию производства. С этой целью в цехах завода находят применение новая совершенная техника. Достаточно сказать, что за последние время на заводе начали действовать: в чугунолитейном цехе — мостовой кран грузоподъемностью 180 тонн, в обрубном — 100-тонный кран.

Кроме того, в эксплуатацию слан новый кран в мартеновском цехе, а на одной из эстакад в первом механосборочном цехе установлены новые краны-балки.

Одновременно осуществляется большой объем работ по механизации трудоемких операций. В частности, в транспортном цехе на плечи машин переведены погрузочно-разгрузочные работы. Облегчили труд работников тяжелопрессового цеха специальный манипулятор, предназначенный для 800-тонного пресса.

В общей сложности на заводе в этом году введено в эксплуатацию более 60 единиц различного оборудования.

В этом немалая заслуга новаторов предприятия. Особенно много сделали по усовершенствованию производства металлургии предприятия. Они разработали новую технологию выплавки, ковки и термообработки удлиненных слитков весом до четырех тонн. Сокращено количество нагревов, что повышало выход годного металла. Применение экзотермических прибыль в стальном литье

позволяет на 10 процентов увеличить выход годного, а также сэкономить 125 тонн жидкой стали. Высокоэффективен и новый процесс принудительного охлаждения, который в два раза сокращает выдержку отливок в земле.

Все это помогает машиностроителям в борьбе за претворение в жизнь высоких обязательств по достойной встрече XXII съезда Коммунистической партии.

Бригада умелых

Дмитрий Николаевич Кравченко, бригадир мартеновского цеха Южуралмашзавода, рассказывает:

— В честь знаменательной даты — XXII съезда Коммунистической партии наша бригада решила выполнить десятимесячное задание досрочно, к 17 октября. Это даст возможность до конца года сократить большое количество сверхплановой стали.

Как же осуществляют передовики намеченное? Они не бросают слов на ветер. Только за первое полугодие на счету бригады тов. Кравченко уже есть более 30 тонн стали, выданной сверх планового задания.

Бригада дружных и умелых продолжает наращивать темпы. Бригадир, первый подручный тов. Гапиников, второй третий подручный тов. Ефимов, Цыцарев ежемесячно доказывают в выдаче стали в фонд сверхплановой продукции, выданной к XXII съезду КПСС.

Коллективный корреспондент — редакция многотиражки «Машиностроитель».

НАШ РАПОРТ СЪЕЗДУ

«Наш рапорт XXII съезду КПСС» — так называется цикл тематических вечеरов, организуемых профсоюзным Домом культуры города Тарту (Эстонская ССР). На этих вечеरах представители предприятий города рассказывают о выполнении взятых в честь съезда повышенных обязательств. Здесь выпускается живая газета «Накануне XXII съезда КПСС». На ее страницах выступают художники, писатели, композиторы Тарту.

Друзья народов посвящены регулярно проводимые вечеरы «Братской семьи народов СССР».

По СССР

ПОЧИН НАБИРАЕТ СИЛУ

Широкую поддержку на предприятиях страны наладила инициатива москвичей, решивших начать борьбу за лучшую в мире продукцию. Труженики предприятий, обсуждают свои обязательства по улучшению качества, продлению «жизни» изделий, намечают конкретные мероприятия, чтобы с честью сдержать данное слово.

Первыми на предприятиях Запорожья борьбу за лучшую в мире продукцию советской фабричной марки начали металлурги Ферросплавного завода, дающего металлы для выплавки самых разнообразных марок стали. К XXII съезду партии металлурги завода решили выдать дополнительно к заданию тысячи тонн металла, добываясь самой дешевой в стране его себестоимости.

Борьбу за лучшую в мире продукцию начали и труженики

Минского подшипникового завода, Тамбовского завода химического машиностроения, работники Тбилисского машиностроительного завода им. 26 бакинских комиссаров и других предприятий страны.

ИНТЕРЕС К ЭТИМ ТЕМАМ ОСОБЕННО ВЕЛИК

В цехах Ленинградского завода им. Карла Маркса создано десять кружков «От съезда к съезду». Программа рассчитана на семь занятий. Первое из них на тему «КПСС — вождь и организатор советского народа, строящий коммунизм» провели на заводе ше-

фы — преподаватели кафедры основ марксизма-ленинизма медицинского педиатрического института. Парторганизация Выборгского района, крупнейшего промышленного района Ленинграда, готовясь к XXII съезду КПСС, проводила около 200 циклов лекций, открыла десятки лекториев и кинолекториев.

Райком партии первым в городе стал планировать лекционную пропаганду по-новому. На предприятиях и в учреждениях составляется план, единый для партийной, профсоюзной, комсомольской организаций.

Больше оперативности в работе

Промтрг является одной из ведущих торгующих организаций нашего города. Его коллектив, включаясь в предсъездовское соревнование, принял на себя повышенные обязательства: выполнить план товарооборота за десять месяцев с открытию ХХII съезда КПСС, а годовой — к 17 декабря.

В начале года работники торга добились хороших показателей. По итогам соревнования за первый квартал они завоевали первое место и переходящий Красное знамя горкома партии и исполнкома горсовета, а также Красное знамя областных организаций.

Следовало ожидать, что руководители промтрга примут меры к закреплению достигнутого, еще шире развернуть соревнование за достижение намеченных рубежей. Но этого, к сожалению, не произошло. Начиная с мая, коллектив торга не только не справляется с обязательствами, но и не выполняет плана товарооборота.

Такое положение вызвало законную тревогу у коммунистов парторганизации. На своем отчетно-выборном собрании они вскрыли причины отставания, подвергли критике руководителей тт. Никитина и Рябченко за слабую оперативность в работе.

Руководители торга не проявляли заботы о своевременной подготовке к весенне-летней торговле.

— У нас отсутствует нужный ассортимент товаров, — заявил начальник торгового отдела тов. Рябченко. — Повинны в этом прежде всего руководители пред-

приятий-поставщиков, которые плохо еще обеспечивают магазины необходимыми товарами.

Слов нет, в этом заявлении есть доля правды. Но и сами торговые работники проявляют мало инициативы и настойчивости, настроены изидивечески. «Дадут товар — будет и план» — так, примерно, произнано выступление заведующего магазином № 17 тов. Ларинова.

— Наш магазин, — сказал он, — уже несколько месяцев не выполняет план товарооборота. Происходит это потому, что отсутствует ассортимент летних товаров. — Дайте нам все необходимое — план будет. А дцен-травилизованным закупом зани-маться трудно.

Такое заявление вызвало недоумение у многих коммунистов. Тов. Ларинов является опытным торговым работником и ему положено знать, какое место в торговле занимают централизованные закупки. Видимо, партийное бюро и его секретарь тов. Субоцкий слабо предъявили требования к коммунистам за порученный участок работы. Но не только в этом дело. В промтрге слабо поставлена реклама, плохо оформлены витрины многих магазинов, не практикуются выставки-продажи, низка культура обслуживания покупателей. Все это, в конечном счете, сказывается на выполнении плана товарооборота. Не изжиты здесь такие позорные явления, как растраты и хищения.

Коммунисты тт. Пискунов и Чернобай критиковали партийное бюро и секретаря тов. Субоцкого за слабое руководство местным

комитетом профсоюза и комитетом комсомола, которые стоят в стороне от организации соревнования. 70 процентов работников торга включились в движение за коммунистический труд. Коллективы магазинов №№ 10, 19, 27, 39 и других успешно выполняют принятые обязательства. Но опыт их работы не стал общим достоянием. В то же время в торге 22 магазина не выполняют своих обязательств, а 19 из них даже не справляются с планом товарооборота.

Член партийного бюро тов. Самсонова критиковала руководителей торга тт. Никитина и Рябченко за отрыв от коллектива.

— Наши руководители, — заявила тов. Самсонова, — не бывают на местах, не знают нужд и запросов работников прилавка. Поэтому не случайно мы зачастую затрачиваем по два-три дня для того, чтобы получить товары на базе и доставить их в магазины. Все это отражается на работе.

Многие коммунисты говорили о недостатках в воспитательной работе. Тов. Смирнов, например, обратил внимание на слабое руководство партийного бюро учебной коммунистической и беспартийного актива. Тов. Пискунов вскрыл серьезные недостатки в работе среди молодежи.

Партийное собрание показало, что коммунисты торга в состоянии устранить отмеченные недостатки и возглавить коллектив на успешное выполнение принятых обязательств.

Секретарем нового состава партийного бюро избран тов. Субоцкий.

Высокая активность коммунистов

Коммунисты автохозяйства № 2 узнали о предстоящем отчетно-выборном собрании за три недели до его проведения. К этому важному событию готовился каждый член партии.

К назначенному часу, собирались все коммунисты, состоявшие на учете в организациях.

Доклад секретаря партийного бюро тов. Доровских был выслушан с большим вниманием. Он изобиловал фактами, отражавшими всю жизнь парторганизации и каждого ее члена.

Работа проделана немалая. Организация соревнование за достойную встречу ХХII съезда, партбюро, совместно с хозяйственным руководством, обеспечило досрочное выполнение полуторового плана. Больше внимания уделялось политической учебе. В изучение истории партии, текущей политики были вовлечены все члены партии, а также часть беспартийных работников автохозяйства. Большинство успешно закончило учебный год.

Закономерно, что собрание признало работу парторганизации за три недели до его проведения. К этому важному событию готовился каждый член партии.

Но не были обойдены и недостатки.

Выступая в прениях, коммунисты вскрыли проблему и промахи в работе партбюро и его секретаря.

— Наша парторганизация, — сказал тов. Худяков, — увлекшись успехами в выполнении государственного плана, недостаточно еще занимается воспитанием членов коллектива, в результате чего в течение последних пяти месяцев водителями допущено 88 случаев нарушений правил уличного движения, в том числе две аварии. Партию ни разу не заслушивало руководителей хозяйства, об укреплении трудовой дисциплины среди водительского состава. Вообще бюро собиралось редко.

Коммунист тов. Смагин критиковал бюро парторганизации за то, что оно слабо работало с беспартийным активом, не заботилось об отборе лучших людей в ряды партии. Особо-

бое внимание в своем выступлении он обратил на неудовлетворительное руководство профсоюзной организацией.

— Этим можно объяснить тот факт, — говорит тов. Смагин, — что в нашем автохозяйстве плохо поставлена гласность социалистического соревнования. Доски показателей не заполняются, стенные газеты, боевые листки выпускаются от случая к случаю.

Члены КПСС тт. Саликов, Матвиевский, Очкур и другие указывали, что в парторганизации есть еще такие коммунисты как, например, тт. Малаев, Гоцбинский и Яроцков, которые не занимают ведущего места на производстве, неправильно ведут себя в быту.

Собрание прошло активно. Коммунисты по-деловому вскрыли недостатки и наметили пути их устранения. Избран новый состав партбюро (секретарь тов. Доровских).

С. Поташкин, зам. зав. орготделом горкома КПСС.

У комсомольцев юного Гая

Арка на дороге

Когда едешь по Гайскому проспекту, еще издалека видишь башенные краны над новым городом.

Но вот внимание привлекает арка. Комсомольский значок, а внизу большие буквы: «Гай — Всесоюзная ударная комсомольская стройка».

Эта арка сделана юношами и девушками в нерабочее время. В ее вложены труд многих комсомольцев Гайстрова: электросварщицы Люды Руль, художника Николая Задесенец, ходжестяницы Лиры Довженко и других.

Хороший в'езд в город юности!

Будет сделано досрочно

Одним из важнейших пусковых объектов августа является

центральная котельная. Сейчас строители управления № 18 производят здесь отделочные работы.

В основном на объекте работают комсомольцы и молодежь. Юноши и девушки из бригад Зины Тарасовой, Анатолия Приставкина, Николая Морозова и Анны Жидко ежедневно перевыполняют нормы.

В честь ХХII съезда Коммунистической партии строители решили сдать центральную котельную не к концу августа, а в самом начале месяца.

Ю. Гудков.

Орский рабочий

В ПЕХЕ ЗВУЧИТ ПЕСНЯ...



Обширное помещение автобазы никелькомбината. В обеденный перерыв сюда собралось более тысячи человек. Большинство — в спецовках: они пришли с рабочих мест.

В гости к коллективу никелькомбината приехали артисты Оренбургского театра музкомедии. — За два месяца творческой поездки артисты театра посетили многие предприятия. В Орске эта встреча с трудающимися уже восьмая, — сказал главный режиссер Исаи Александрович Фадиков. — Такие встречи помогают нам крепить дружбу со зрителями.

Начинается концерт. Под сводами автобазы звучит музыка. Горячимиapplодисментами награждают слушатели исполнителей песен Геннадия Цинна и Юрия Егорова. Их сменяют Зоя Ершова и Эдуард Жердер. Они исполняют сцену и дuet из оперетты «Моя единственная». Появляются свои танцы Александр Уманский и Владимир Мисаров. Они с таким темпераментом исполнили танец мексикан-

ских наездников, что рабочие попросили повторить его. Тепло принял зрители и солистов Генуэзу Надежду Лильну, которая в паре с Александром Уманским исполнила «Испанское танго».

Долгимиapplодисментами наградили рабочие солистов Генуэзу Стасайтис и Бориса Казанского, исполнивших сцену и дuet из оперетты «Трембита». Очень понравилось выступление автора и исполнителя музыкальных сатирических фельетонов Евгения Чардина.

Концерт окончен. Заместитель секретаря заводского партийного комитета тов. Постников от имени всего коллектива горячо благодарит артистов.

Гости прощаются с металлургами. Мастерам искусства напоминают:

— Вы не забудьте, что после концерта сказали: «До новых встреч!» Презервайте почтение! Да, такие встречи полезны и металлургам и артистам!

С. Храмов.

Фото И. Нестерова.

Когда судит коллектив...

Многолюдно было на днях в красном уголке дома управления № 4 поселка Никель. Товарищеский суд рассматривал дело о нарушениях правил социалистического общественного жилищного хозяйства. Судьи — С. Ершова и Эдуард Жердер. Они исполняют сцену и дuet из оперетты «Моя единственная». Появляются своими танцами Александр Уманский и Владимир Мисаров. Они с таким темпераментом исполнили танец мексикан-

ки, Снегирев, Горяева и многие другие. Они требовали принятия самых строгих мер к тем, кто не хочет считаться с правилами социалистического общественного жилищного хозяйства, с нормами советской морали и этики.

Суд удовлетворил требование общественности. Решение о выселении Катановой и Трусикова из дома было встречено полным одобрением всех присутствующих.

Заседания товарищеского суда дома управления имеют большое воспитательное значение.

В. ЛЯПИН,
управляющий домами пос. Никель.

Полезный семинар

Организационный отдел горкома КПСС провел семинар с секретарями цеховых партийных организаций, многие из которых избрали на эту работу впервые.

Секретари получили необходимый инструмент для организации партийно-организационной и по-

литической работы среди трудающихся.

С интересом было прослушано выступление секретаря парторганизации кузнецкого прессового цеха Южуралмашзавода тов. Пильчева об опыте работы коммунистов цеха.

НА КНИЖНЫХ ВЫСТАВКАХ

Одной из форм оперативного отклика библиотек на события дня являются книжные выставки.

В библиотеке имени Шевченко только что развернуты новые книжно-иллюстративные выстав-

ки. Такова выставка «ХХII съезд КПСС — достойную встречу».

Много интересного в материалах выставки «Что читать об урожае 1961 года».

Выставка «Кем быть?» адресована молодежи.

Пусть растут ряды разведчиков нового

ПОИСКИ продолжаются

В соревновании за достойную встречу ХХII съезда КПСС новаторы никелькомбината идут в первых рядах. На их счету в третьем году семилетки немало творческих свершений. Об этом говорят цифры: за шесть месяцев этого года рационализаторы комбината внедрили в производство более 1000 новшеств. Эта цифра намного больше запланированной в обязательствах. Экономический эффект от использования новшеств также превосходит ожидаемый ранее уровень. Он составил 323 тысячи рублей.

Успехи рационализаторов предприятия направлены на усовершенствование технологии, ликвидацию «узких» мест производства, устранение трудоемких операций. В этом направлении уже сделано немало. Вот некоторые примеры.

Группа инженеров комбината в составе тт. Бинца, Бурочкина, Серкова, Чемрака, Войтенко, Захарова предложила интересное новшество, которое сейчас внедрено в производство. Дело в том, что на шахтных печах плавильного цеха кислород в воздушном дутье использовался не полностью. Рационализаторы решили повысить концентрацию кислорода в воздушном дутье. Это дало отличные результаты. Прежде всего намного повысилась производительность шахтной печи, на 10 процентов снизился расход кокса. Кроме того, печь стала работать более ритмично, уменьшилась ее простота, а также существенно облегчились обслуживание агрегата. Результат налицо: от внедрения новшества экономия составила 48 тысяч рублей.

Интересное новшество разработала другая группа новаторов. Оно касается углубления процесса хлорирования и обезземливания огарка. За счет ряда усовершенствований реакторов, улучшения охлаждения огарка и других мероприятий появилась возможность увеличить производительность реактора и содержание кобальта в растворе.

Умножил счет рационализатор-

Навстречу ХХII съезду КПСС

В социалистических обязательствах, которые грудящиеся Орска приняли в честь предстоящего ХХII партийного съезда, большое место отведено нашим рубежам в рационализаторской работе, а также в освоении новой техники и передовой технологии.

Дело чести орчан — полу-

чить в третьем году семилетки от внедрения рационализаторских предложений не менее 3 миллионов рублей условной экономии. Вместе с тем, перед тружениками промышленности поставлен ряд задач, требующих творческого подхода к делу, рационализации и смекалки. Для нефтяников завода

имени Чкалова такой задачей является осуществление перехода на переработку шакаповской нефти и освоение технологического процесса на установке солярного крекинга.

Как решаются эти задачи?

Об этом рассказывают материалы подборки, публикую мой ниже.

У молодых нефтяников

Большого творческого успеха на пред'езовской вахте добились новаторы обжигово-восстановительного цеха. В этом году они разработали и внедрили вместо 60 рационализаторских предложений по обязательству — 64, внесли в фонд семилетки не 25 тысяч рублей, как предусматривалось, а свыше 40 тысяч.

Не остались на бумаге и обязательства тружеников цеха технологического сырья и топлива. Здесь внедрено 46 технических новшеств, экономический эффект от внедрения которых составляет значительную сумму.

Усилился в этом году активность новаторов паросилового цеха. Вступая в пред'езовское соревнование, они намечали подать 24 рационализаторских предложения. Фактически за полгода внедрили 41 новшество.

Эти примеры можно продолжить. Они говорят о том, что нижнекаменщики умносят творческие достижения. Сейчас все усилия большого отряда рационализаторов направлены на то, чтобы внести новый вклад в выполнение обязательств орчан, которые предусматривают получение 3 миллиона рублей экономического эффекта от внедрения новшеств.

С. Ермоленко,
начальник отдела технической информации никелькомбината.

на строительных площадках города

ВЗЯТЬ ВЫСОКИЙ РУБЕЖ

Орская база стройиндустрии — одна из ударных комсомольских строек нашего города. Не приходится много говорить, какое большое значение имеет своеобразный ввод в эксплуатацию цехов производственной базы. С их пуском значительно увеличится выдача различных строительных материалов и деталей, появится возможность расширить объем строительства, как для орчан, так и для тружеников сельских районов Оренбуржья.

Большой отряд строителей и монтажников занят на сооружении ударных объектов базы. Коллективы генподрядчика и подрядных организаций прилагают усилия в том, чтобы своевременно осуществлять намеченное, вести необходимые работы высокими темпами и с хорошим качеством.

Этой целью служат те высокие обязательства в честь ХХII съезда Коммунистической партии, которые намечены тружениками треста «Жилстрой» и подрядных организаций. Строители и монтажники решали достойно отметить десятинацатую городскую партийную конференцию. Намечено все строительно-монтажные работы по комплексу завода крупнопанельного домостроения мощностью

35 тысяч квадратных метров в год завершить досрочно — 25 августа и начать выпуск продукции на новом объекте.

Сегодня можно отметить, что труженики, занятые на объектах базы стройиндустрии, многое из намеченного успешно претворили в жизнь. Достаточно сказать, что на таких основных объектах, как цех сборных железобетонных каркасов для строительства на целинных и залежных землях, цех крупных панелей, проделан уже большой объем работ по монтажу технологического оборудования. Передовые бригады строителей и монтажников, которые трудятся на этих важных участках, уверенно справляются с графиками, форсируют темпы. Это можно сказать, например, о коллективе бригады арматурщиков тов. Казакова. Она выступает в авангарде пред'езовского соревнования, показывает достойный пример высокопроизводительной и качественной работы. Об этом наглядно говорят ежемесячные показатели арматурщиков. Как правило, они составляют 150—160

процентов нормы.

Свой вклад в дело досрочной подготовки объектов к сдаче вно-

ся в третьем году семилетки специалисты, которые трудятся в исследовательской лаборатории завода имени Чкалова. Коллектив настойчиво борется за технический прогресс, за усовершенствование производства. В лаборатории создана специальная экспериментальная группа, которая ведет разработку насущных проблем производства, активно участвует во внедрении новой техники на предприятии.

Известно, какое большое значение имеет очистка сточных вод. Решением этого вопроса заняты работники экспериментальной группы. Длительное время исследователи работали над усовершенствованием способов очистки сточных вод. Сейчас уже можно говорить о результатах. В ходе творческих исследований создан специальная пилотная установка по биохимической очистке. По своей конструкции, а также по методике исследования, установка представляет собой интерес.

В настоящее время решено, что экспериментальная пилотная установка по биохимической очистке сточных вод будет служить основой для проектирования промышленной установки такого же типа. Это даст возможность решить важную проблему.

В проделанной работе большая заслуга молодых специалистов лаборатории В. Медема, Г. Петровой, ударника коммунистического труда В. Назмутдиновой. Много и упорно поработали З. Иванова, Е. Солдаткина и другие новаторы.

Известно, что переработка на заводе нового вида нефтяного сырья связана с определенными трудностями. Вот почему прежде, чем перерабатывать то или иное сырье, его сначала тщательно исследуют в лаборатории, изучая при этом все свойства. В начале этого года завод начал работать на шка-

зах также передовики из бригад, руководимых тт. Сагуновым, Поповым и многими другими.

В повседневной работе строителям и монтажникам большую помощь оказывают комсомольцы и молодежь города, молодые энтузиасты. С ценным почином выступили недавно в тресте «Жилстрой». Здесь решено, что каждый инженерно-технический рабочий, служащий должен отработать на объектах стройиндустрии по шесть часов. Это осуществляется. Почти каждый день на стройплощадке можно видеть рабочих треста, которые трудятся на различных участках.

Комсомольский штаб новостройки совместно с горкомом комсомола также проводит работу, направленную на оказание помощи строителям и монтажникам. Субботники и воскресники, проведенные на стройке, прошли с большой пользой. Особенно хочется отметить работу учащихся строительных училищ №№ 23 и 24, ремесленного училища № 15 и других. Они трудились с большим энтузиазмом, молодым задором.

Высокий трудовой подъем сейчас на стройплощадке. Но в повседневной работе встречается немало серьезных помех и затруднений, которые сдерживают темп труда, мешают выполнению социалистических обязательств.

Особо следует сказать об организации работы в бригадах и на участках. На это важное дело обращается еще мало внимания. Отсюда частые простоты отдельных строителей и монтажников, а иногда и целых бригад, низкая производительность труда в коллективах. Например, на участке, где прорабом тов. Николаев, мастером тов. Макаров, вошли в привычку закаивать бетон до того, что подготовлена опалубка и все необходимое для его укладки. В результате бетон теряет качество, а также мешает бесперебойному ведению работ. Это отрицательно сказывается на показателях по снижению стоимости работ, экономии материалов.

Нехозяйский подход к делу приводит к тому, что нередко строительные материалы переходят в другие. Они трусливы, используются нерационально. Это видно на примере работы участка № 3, где мастером тов. Ходоров. Здесь допущен большой перерасход материалов, а также фонда заработной платы.

Серьезные претензии следут предъявить коллективу субподрядной организации — специализированному управлению № 8, которым руководят тов. Афонин. В последнее время по его вине допущено отставание от графика, до сих пор не выполнены необходимые работы по оборудованию пограничных, водовода, канализационных систем в цехе сборных железобетонных каркасов.

С этим нельзя мириться. Необходимо принять все меры к тому, чтобы отмеченные недостатки были незамедлительно устранены. Это позволит коллективу стройки успешно выполнить свои обязательства.

П. Морунов,
начальник комсомольского штаба базы стройиндустрии.

Орский рабочий
19 июля 1961 г. 3 стр.

Подарки съезду

Комсомольцы и молодежь, все работники завода сборного железобетона в эти дни настойчиво борются за выполнение своих пред'ездовских обязательств, за то, чтобы подготовить новые трудовые подарки к предстоящему знаменательному событию.

С под'емом трудится коллектив первого цеха. Работники цеха завоевали своим трудом переходящее Красное знамя завода. На этом участке производства задания всегда перевыполняются. Ежемесячно выдаются сверхплановую продукцию бетонщики тт. Тарасов, Бушуев и Шелудько. Не остаются от них тт. Долженков и Засько. Высокой производительности труда добились мотористка тов. Ананьев, а также крановщицы-комсомолки тт. Зиновьева и Лысенко. Трудиться без брака, выдавать продукцию хорошего качества им помогает контролер тов. Устюжанина. Большинство производственныхников первого цеха выполняет сменные нормы на 125—130 процентов.

Дружно трудится коллектив арматурного цеха. Здесь в авангарде соревнования идет бригада тов. Борисова, сменившая выработку которой достигает 130—140 процентов. С под'емом несут трудовую пред'ездовскую вахту арматурщик тов. Дворников, электросварщик тов. Дик и другие.

Каждый член коллектива хорошо знает, что от успеха нашей работы во многом зависит темпы труда на строительных площадках. Поэтому стараемся постоянно наращивать выпуск продукции, своевременно отправлять ее заказчикам, чтобы и они могли выполнять свои пред'езловские обязательства.

А. Кушнир,
секретарь комитета комсомола завода сборного железобетона.

TASS сообщает:

Хорошие итоги

БУДАПЕШТ. За шесть месяцев текущего года государственные промышленные предприятия Венгрии выпустили на 13 процентов больше продукции, чем в первом полугодии 1960 года, на 4 процента превысив запланированный уровень. За этот период было добито 14035 тысяч тонн угля, выработано 3 миллиона 996 мегаватт-часов электроэнергии. Металлурги дали стране 644 тысячи тонн чугуна и 994 тысячи тонн стали. Перевыполнен план производства искусственных удобрений, выпуск грузовых автомобилей, ткацких, обуви и другой промышленной продукции.

Ж В минувшем полугодии вступили в строй новые предприятия.

МАРШ МИРА ДОСТИГ ЗАПАДНОЙ ГЕРМАНИИ

БОНН. Участники «Марша мира от Сак-Францико до Москвы» прошли Бельгию и вступили на территорию Западной Германии. Участники марша требуют немедленного всеобщего разоружения.

В этом марше участвуют 35 человек в возрасте от 18 до 47 лет из США, Англии, Швейцарии, Норвегии, Финляндии, Франции, Бельгии, Канады, Туниса и Западной Германии. Одна треть из них — женщины. В конце сентября участники марша рассчитывают дойти до Москвы.

С ПОМОЩЬЮ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

БАГДАД. В пригороде Багдада Салман-Пак состоялась торжественная церемония открытия и ввода в действие коротковолновой радиостанции «Аль-Хуррия» («Свобода»), построенной в соответствии с советско-иракским соглашением об экономическом и техническом сотрудничестве.

Красивое трехэтажное здание крупнейшего на Среднем Востоке радиовещательного центра было построено в рекордно короткий срок за 1 год 3 месяца. 60 советских технических специалистов и 600 иракских рабочих сделали все возможное, чтобы построить радиостанцию к назначенному сроку — дню национального праздника Иракской Республики.

Радиостанция «Аль-Хуррия» введена в строй и начала радиопередачи.

ЗОО КЛУБЫ ДЛЯ КУБИНСКИХ РАБОЧИХ

ГАВАНА. Для отдыха кубинских трудящихся в различных районах страны создаются рабочие клубы.

Под клубы отводятся роскошные особняки бывших аристократических клубов, куда прежде доступ для народа был закрыт, и строятся новые здания. К концу этого года в стране будет открыто около 300 рабочих клубов.

НОВЫЕ КАДРЫ РАБОЧИХ

БУХАРЕСТ. В Румынии создана широкая сеть школ для подготовки высококвалифицированных рабочих. С 1950 по 1960 годы в сети профессионального обучения было подготовлено более 380 тысяч квалифицированных рабочих различных специальностей. 10 тысяч квалифицированных рабочих с производственным опытом окончили технические школы мастеров. В течение шести лет на курсах, организованных при заводах, 516 тысяч рабочих приобрели новые профессии и 375 тысяч повысили свою квалификацию.

Потребность в квалифицированных кадрах для народного хозяйства непрерывно растет. К 1965 году в профессиональных школах и технических училищах предусматривается подготовить около 260 тысяч квалифицированных рабочих и более 100 тысяч специалистов со средним техническим образованием.

АМЕРИКАНСКОГО НЕГРА

НЬЮ-ЙОРК, 17 июля. (ТАСС). Знаменитый Ниагарский водопад в пятый раз покорен смелым человеком. На этот раз рискованный «прижок» с 48-метровой высоты в бушующий поток был сделан в знак протеста против расовой дискриминации в США.

Натан Бой, 30-летний негр из Нью-Йорка, прыгнул себя внутрь большого резинового шара со стальным каркасом, а его друзья доставили шар по реке Ниагара к водопаду. Шар был снабжен кислородным аппаратом для дыхания. После благополучного спуска Бой открыл люк и приветствовал ошеломленных зрителей.

Когда полиция доставила его на берег, Бой заявил, что он совершил свой подвиг, чтобы доказать, что водопад принадлежит не только белым, но и неграм.

Успех теннисистов Орска

В течение трех дней в г. Оренбурге, в большом зале Дома спорта проходила упорная борьба сильнейших теннисистов Оренбургской области за звание чемпионов на 1961 год. В командном зачете первенство оспаривали спортсмены городов Оренбурга, Орска, Бузулука, Медногорска.

В первом туре оранчевые встретились с командой Оренбурга и одержали победу с крупным счетом. Затем им пришлось встретиться со спортсменами города Бузулука, которые считаются сильнейшими теннисистами области, кубок прошлого года был у них. Орские спортсмены в этой встрече оказались на высоте положения. Обыграв бузулуканцев, они завоевали звание чемпионов области на 1961 год. В торжественной обстановке нашей команде был вручен диплом первой степени и переходящий приз областного спортивного союза.

Роли исполняют дети

На днях состоялся первый просмотр спектакля «Что надела водянаяница». По пьесе В. Сотникова ее поставил коллектив детского драматического кружка клуба поселка Первомайского. Роли главных героев исполняют ученики 21 школы Женя Поздеев, Лida Соловина, Лилия Михайлова, Валя Килина и Галия Чайко.

Эта первая работа самодеятельного детского коллектива не лишена многих недостатков, но стоит отметить большое желание ребят участвовать в постановках. Драматический кружок объединяет 34 человека, руководит им на общественных началах А. И. Забегалин. Ребята готовят сейчас ежегодный журнал, началась работа над новой пьесой «Шпага д'Артаньяна».

ОТВАЖНЫЙ ПОСТУПОК АМЕРИКАНСКОГО НЕГРА

НЬЮ-ЙОРК, 17 июля. (ТАСС). Знаменитый Ниагарский водопад в пятый раз покорен смелым человеком. На этот раз рискованный «прижок» с 48-метровой высоты в бушующий поток был сделан в знак протеста против расовой дискриминации в США.

Натан Бой, 30-летний негр из Нью-Йорка, прыгнул себя внутрь большого резинового шара со стальным каркасом, а его друзья доставили шар по реке Ниагара к водопаду. Шар был снабжен кислородным аппаратом для дыхания. После благополучного спуска Бой открыл люк и приветствовал ошеломленных зрителей.

Когда полиция доставила его на берег, Бой заявил, что он совершил свой подвиг, чтобы доказать, что водопад принадлежит не только белым, но и неграм.



Календарь игр по футболу

В городской Совет союза спортивных обществ и организаций обратилась большая группа любителей футбола с просьбой сообщить через газету календарь игр по футболу на первенство Центрального совета ДСО «Труд» РСФСР по шестой и седьмой зоне, в которых принимают участие две орских команды — завода имени Чкалова и Южуралмашзавода.

Как мы сообщали ранее, команда завода имени Чкалова, играющая в шестой зоне, проведет на своем поле четыре игры. 9 июля она встретилась на своем поле с медногорскими футболистами. Упорная борьба закончилась ничьим результатом — 1:1.

23 июля футболисты завода им. Чкалова встречаются с командой башкирских спортсменов.

30 июля — с командой «Кировец» г. Перми.

13 августа — с командой «Химмаша» г. Свердловска.

Футболисты Южуралмашзавода играют в седьмой зоне. Они проведут на своем поле три игры.

16 июля они встретятся с футбольистами клуба «Гастелло» г. Баш. АССР. Счет 3:1 в пользу ЮУМЗ.

30 июля — встретятся с командой г. Казани.

13 августа — со спортсменами г. Куйбышева.

Все игры будут проводиться в выходные дни на стадионах «Авантгард» и «Нефтяник».

Большим неудобством для зрителей является совпадение чисел и времени игр. Президиум городской секции футбола решил проводить игры в разные часы, скажем, в 4 или 5 — одну, другую — в 6 или 7 часов вечера, для того, чтобы болельщики могли посмотреть все состязания. Дополнительные сообщения о времени этих соревнований вы прочтете в рекламах. А. Колбинцев, председатель горспортсоза.

Прислушиваться к голосу активистов

Санитарные активисты первого участка поселка Никель уделяют много внимания наведению чистоты на улицах и во дворах домов. Каждый из товарищей ответственен за свой микрорайон. Большую помощь наши общественники оказывают участковому врачу и медицинским сестрам. Они помогают проводить осмотры населения на мальарию и другие заболевания, приглашают население на лекции и беседы. Особенно хорошо работают санитаристы тт. Горшенина, Гречуха, Маленко, Рогова и другие.

Но у нас есть и серьезные претензии к работникам ЖКХ нижнекамината, в частности, к домоупрядов тов. Ивановой. Сколько раз мы просили благоустроить территории возле домов по п. Орджоникидзе и пл. Горькой, но это не сделано. Не выполнены и другие просьбы и требования санитарии. Такая разобщенность в работе мешает лучшему ее исполнению.

Погорелов,
санитарист.

24 июля в 6 часов вечера в Доме культуры металлургов (Новый город) назначена вечер открытия четвертого спектакля материнства «Успех юных борцов Орска». В нем вместо «коллектива Южуралмашзавода» надо читать «коллектив нижнекамината».

Редактор Б. Н. ГУСАРОВ.

ПОПРАВКА

В № 167 «Орского рабочего» на четвертой странице напечатан материал «Успех юных борцов Орска». В нем вместо «коллектива Южуралмашзавода» надо читать «коллектив нижнекамината».

Редактор Б. Н. ГУСАРОВ.

ТЕАТР И КИНО

Оренбургский театр музыкальной комедии
Дом культуры железнодорожников — «Фраскита»
Начало спектакля в 9 часов вечера.

Кинотеатр «Октябрь» — «Подмы разведчика»
Летняя эстрада Старого города — «Люди моей долины»
Кинотеатр «Пионер» — «Тайна крепости» (дневные и вечерние сеансы).

Летняя эстрада пос. Еланчика — «Балтийское небо» (II серия)
Летняя эстрада строителей — «Скандал из-за Баси»

Дом культуры металлургов (пос. Никель) — «Премьера отменяется»
Дом культуры железнодорожников (Соцгород) — «Токтогул»

Дом культуры металлургов (пос. Никель) — «Зорьные повороты»

Дом культуры железнодорожников — «Ламинина любовь»

Клуб «Спорт и молот» — «Чистое небо»

Летняя эстрада никоскомбината — «Балтийское небо» (I серия)

Клуб поселка Первомайского — «Лууль»

Летняя эстрада завода имени Чкалова — «Рожденные жить»

Мебельная фабрика
ПРИНИМАЕТ В РЕМОНТ
мебель от населения города.

Адрес мастерской: Новый город, Орское шоссе, 6.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84.
ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 3-68, ст. секретарь — 5-06, отдел партийной жизни, промышленный отдел, отдел культуры и быта — 2-25, отдел писем — 4-99, зав. издательством — 2-66, бухгалтерия — 0-51.

Заказ № 261. Тираж 11.500.

ТРЕБУЮТСЯ:

ЩЕБЕНОЧНОМУ ЗАВОДУ

на постоянную работу — плотник, электрики, рабочие пути, разнорабочие.

Обращаться: ст. Орск, контора щебеночного завода.

ГОРПИЩЕКОМБИНАТУ — кочегары паровых котлов, электрики, имеющие права.

Обращаться: ул. Куйбышева, 7.

ШВЕЙНОЙ ФАБРИКЕ — шофер на грузовую автомашину.

Обращаться по адресу: ул. Энгельса, 28, в отдел кадров.

МЕЖРАИБАЗЕ — старший товаровед, товаровед, товароизборщики, рабочие-грузчики.

Обращаться: ст. Орск, ул. Элеваторная, 4.

РЕМЕСЛЕННОМУ УЧИЛИЩУ № 15 —

уборщицы, сторожа.

Обращаться в контору ремесленного училища № 15.

ЗАВОДУ ЖЕЛЕЗОБЕТОННЫХ ИЗДЕЛИЙ И СТРОЙДЕТАЛЕЙ

треста «Оренбургсвязстрой» — слесари, токари, столяры, бетонщики, грузчики, стропальщики, разнорабочие.

Обращаться по адресу: пос. Октябрьский, отдел кадров за вода.

ХЛЕБОКОМБИНАТУ

на постоянную работу — грузчики (мужчины), слесари, электрики, токари, рабочие хлебобулочного цеха, пекари, подручные пекаря.

Обращаться в отдел кадров комбината.

ЗАВОДУ СТРОИТЕЛЬНЫХ МАШИН

на постоянную работу — литейщики, формовщики, токари и электросварщики.

Обращаться в отдел кадров с 9.00 до 17.00 часов. Автостанция: площадь имени Гагарина.

АПТЕКОУПРАВЛЕНИЮ —

шофер.

Обращаться: ул. Карла Маркса, 7.